



**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΔΣ08605032021

ΠΡΑΚΤΙΚΟ

Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Κ.Ε.Δ.Ε.
της 5^{ης} Μαρτίου 2021

Στην Αθήνα σήμερα, 5 Μαρτίου 2021, ημέρα Παρασκευή και ώρα 12:00, συνήλθε, κατά τα προβλεπόμενα στις από 11 Μαρτίου 2020 (Α' 55) και 14 Μαρτίου 2020 (Α' 64) Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, τις, σε εφαρμογή αυτών, εγκυκλίους και τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ, σε συνεδρίαση, διά τηλεδιάσκεψης, το Διοικητικό Συμβούλιο της Κ.Ε.Δ.Ε., ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της, κ. Δημητρίου Παπαστεργίου, Δημάρχου Τρικκαίων και υπό την προεδρία του.

Κατά τη συνεδρίαση παρέστησαν οι Δήμαρχοι: Αποστολόπουλος Ηλίας Παπάγου-Χολαργού, Ερωτόκριτος Μιχαήλ Ηρωικής Νήσου Κάσου, Ιωακείμιδης Γεώργιος Νίκαιας-Αγ. Ιωάννη Ρέντη, Κακαλή Μαρία Αγίου Ευστρατίου, Κάρναβος Δημήτριος Καλλιθέας, Κουκάς Κωνσταντίνος Μυκόνου, Κυρίζογλου Λάζαρος Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Κωνσταντέλλος Γρηγόριος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, Μαλούτας Λάζαρος Κοζάνης, Μελετίου Νικόλαος Ασπροπύργου, Παπαναστασίου Γιώργος Αγρινίου, Τσιρογιάννης Χρήστος Αρταίων, Υδραίου Μερώπη-Σπυριδούλα Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, Χρυσάφης Αλέξανδρος Σερρών και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος Ξάνθης, Καφαντάρης Δημήτριος Πύλου-Νέστορος, Μαυραγάνης Αλέξιος Βριλλησίων, Μουράτογλου Ιωάννης Έδεσσας, Μπαρμπάκος Ευάγγελος Καλλιθέας, Μπίρμπας Δημήτριος Αιγάλεω, Τεντόμας Χρήστος Αθηναίων, Τζιαχρήστας Δημήτριος Δομοκού, Τσιάμης Ιωάννης Ορχομενού, Τσιαντής Δημήτριος Λίμνης Πλαστήρα, Τσιμπανάκος Δημήτριος Βόλου.

Απόντες οι Δήμαρχοι: Αναστασιάδης Φίλιππος Παγγαίου, Καλογιάννης Απόστολος Λαρισσαίων, Κουκοδήμος Κωνσταντίνος Κατερίνης, Λυμπέρης Ιωάννης Ήλιδας, Μπακογιάννης Κώστας Αθηναίων.

Στη συνεδρίαση, επίσης, παρευρίσκονται ο κ. Π. Ζυγούρης, Νομικός Σύμβουλος της ΚΕΔΕ και η κα Θ. Αλεξίου, Δικηγόρος της ΚΕΔΕ.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία του Σώματος και γενομένης συζητήσεως, πάρθηκε η παρακάτω απόφαση:

Απόφαση 86^η

ΘΕΜΑ: Συζήτηση σχετικά με το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών «Εκλογές Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών», σε συνέχεια της υπ' αριθμ. 62/19.2.2021 απόφασης του Δ.Σ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ άκουσε εισήγηση από τον Πρόεδρό του, κ. Δ. Παπαστεργίου και τον Πρόεδρο της Επιτροπής Θεσμών της ΚΕΔΕ, κ. Γ. Κωνσταντέλλο, σχετικά με το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών «Εκλογές

Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών», σε συνέχεια της υπ' αριθμ. 62/19.2.2021 απόφασης του Δ.Σ., όπου κατά πλειοψηφία είχε ταχθεί υπέρ των αλλαγών που προβλέπονται στον νέο Εκλογικό Νόμο.

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος, κ. Δ. Παπαστεργίου, τόνισε ότι οι παρεμβάσεις της ΚΕΔΕ υιοθετήθηκαν σε μεγάλο βαθμό από την ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών, επεσήμανε όμως ότι υπάρχουν ακόμη κάποια ζητήματα που επιδέχονται βελτιώσεων και η ΚΕΔΕ θα πιέσει ώστε να διορθωθούν και συγκεκριμένα:

➤ **Η μείωση του αριθμού των Δημοτικών Συμβούλων**

Η ΚΕΔΕ θεωρεί ότι είναι πολύ μεγάλη η μείωση που προβλέπεται και θα επιμείνει στην πρότασή της η μείωση να μην ξεπεράσει το 10% στους μεγάλους Δήμους και να μην μειωθεί στους Δήμους με ολιγομελή Δημοτικά Συμβούλια.

➤ **Εκλογή προέδρων Δημοτικών Κοινοτήτων**

Στις δημοτικές κοινότητες έως 300 κατοίκους, Πρόεδρος εκλέγεται ο πρώτος σε σταυρούς προτίμησης του πλειονοψηφήσαντος συνδυασμού. Στις Δημοτικές Κοινότητες από 301 έως 2.000 κατοίκους, Πρόεδρος να εκλέγεται ο πρώτος σε σταυρούς προτίμησης υποψήφιος του πλειοψηφήσαντος στη Δημοτική Κοινότητα, συνδυασμού.

➤ **Παράβολα υποψηφιοτήτων**

Το Δ.Σ. της ΚΕΔΕ εμμένει στην πρόταση για τη μείωση του ύψους των παραβόλων που προβλέπονται για την συμμετοχή στις εκλογές και για τους υποψήφιους δημοτικούς συμβούλους και για τους υποψήφιους Δημάρχους.

➤ **Δημοτικές Κοινότητες άνω των εκατό (100) χιλιάδων κατοίκων**

Η ΚΕΔΕ τάσσεται υπέρ της διατήρησης των δημοτικών κοινοτήτων σε Δήμους άνω των εκατό (100) χιλιάδων κατοίκων.

➤ **Εκλογικές Περιφέρειες**

Να ληφθεί υπόψη το ιδιόμορφο καθεστώς των 134 κοινοτήτων οι οποίες προβλέπονται στο άρθρο 1 του Ν. 3852/2010, και είχαν παραμείνει ως δημοτικά διαμερίσματα με τον Ν. 2539/1997 «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ» και έχουν τη δυνατότητα να εκλέγουν δημοτικούς συμβούλους από πολύ μικρή εκλογική βάση.

Προτείνεται να καταργηθεί η διάκριση αυτή και να παύσουν να εκλέγονται δημοτικοί σύμβουλοι αυτοτελώς από αυτές τις κοινότητες.

Κατόπιν των ανωτέρω και ύστερα από διαλογική συζήτηση

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

Εγκρίνει την εισήγηση ως ανωτέρω.

Σε συνέχεια της υπ' αριθμ. 86/5.3.2021 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΕΔΕ.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ε.Δ.Ε.


Δημήτριος Καφαντάρης
Δημοτικός Σύμβουλος Πύλου-Νέστορος

Ο Γενικός Διευθυντής της Κ.Ε.Δ.Ε.


Ιωάννης Καραγιάννης